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INSTRUÇÕES 
 

• Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE RESPOSTA. 

• Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de respostas a 

alternativa que julgar correta. 

• Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos Jurídicos. 

• O gabarito não será substituído.  

• Tempo mínimo para entrega da prova: 40 minutos. 

• Término da avaliação: 21:00 horas. 
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DISCIPLINA: ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA/PROFª KATIANE 
QUESTÃO 01 
A administração Financeira e Orçamentária fornece informações que possibilita criar mecanismos de 
análise e controle, para orientar e influir nas tomadas de decisões que resultem em maior retorno 
financeiro para a empresa. Avalie as asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 
I - A empresa é parte integrante da economia, pois toda a sua administração, bem como a financeira, 
está sujeita aos acontecimentos econômicos e à política econômica. 

PORQUE 
II - Para dar o melhor uso dos recursos financeiros disponíveis, é necessário verificar o aspecto do 
valor do dinheiro no tempo. 
a)  As asserções I e II são proposições verdadeiras, e a II é uma justificativa correta da I. 
b) As asserções I e II são proposições verdadeiras, mas a II não é uma justificativa correta da I. 
c) A asserção I é uma proposição verdadeira, e a II é uma proposição falsa. 
d) A asserção I é uma proposição falsa, e a II é uma proposição verdadeira. 
 
QUESTÃO 02 
A análise dos investimentos, as viabilidades financeiras e econômicas das operações e o equilíbrio do 
fluxo de caixa da companhia, visam sempre o desenvolvimento por meio dos melhores caminhos para 
a boa condução financeira da empresa, além de evitar os gastos desnecessários e o desperdício de 
recursos. Avalie as asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 
I - Uma das finalidades da Administração Financeira é o alcance do lucro empresarial, através de um 
controle eficaz da entrada e saída de recursos financeiros. 
II – O administrador financeiro não deve ficar restrito apenas aos aspectos econômicos, pois as decisões 
financeiras precisam levar em consideração a empresa como um todo, uma vez que todas as atividades 
empresariais possuem participação direta ou indireta nas questões financeiras da organização. 
III- A administração Financeira e Orçamentária deve apresentar uma postura questionadora, ampliando 
sua esfera de atuação e importância dentro do negócio.  
É correto o que se afirma em: 
a) I apenas.  
b) I e II, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III, estão corretas. 
 
QUESTÃO 03 
A interpretação das Demonstrações Contábeis fornece aos analistas financeiros índices que ao serem 
analisados apresentam os resultados da situação de liquidez das empresas. Essas informações são 
obtidas principalmente através dos valores apresentados no Balanço Patrimonial. 
Sobre a análise financeira da demonstração contábil apresentada, assinale a proposição CORRETA. 

 
a) de acordo com o balanço apresentado o índice de Liquidez Seca é de 2,26. 
b) de acordo com o balanço apresentado o índice de Liquidez Geral é de 1,68. 
c) de acordo com o balanço apresentado o índice de Liquidez Imediata é de 0,45. 
d) de acordo com o balanço apresentado o índice de Liquidez Corrente é de 1,73. 
 
QUESTÃO 04 

Ativo Circulante 80.000 Passivo Circulante 110.000

Caixa 50.000 Salarios a Pagar 20.000

Clientes 30.000 Fornecedores 90.000

Ativo Realizavel a Longo Prazo 100.000 Passivo Não Circulante 150.000

Contas a receber 100.000 Empréstimos 150.000

Ativo imobilizado 200.000 Patrimônio Líquido 120.000
Equipamentos 200.000 Capital social 120.000

Ativo Total 380.000 Passivo + pL 380.000
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Estrutura de capital é maneira como a empresa realiza a combinação entre dois tipos de capitais, o 
capital de terceiros representa as dívidas e fontes de financiamento da empresa, já o capital próprio é a 
parte do capital que pertence aos sócios ou acionistas. Sobre os determinantes da Estrutura de capital. 
Avalie as asserções a seguir e assinale a opção CORRETA. 
I - tamanho da empresa, quanto maior a empresa, mais fácil tende a ser o acesso a linhas de crédito mais 
baratas, aumentando o endividamento. 
II - lucratividade: quanto melhor forem os indicadores de lucratividade da empresa ao longo dos anos, 
melhor tende a ser seu acesso a boas opções de crédito. 
III - oportunidade de crescimento: empresas com boas oportunidades de crescimento e baixo market-
to-book tendem a ser mais endividadas. 
É correto o que se afirma em: 
a) I apenas.  
b) I e II, apenas. 
c) II e III, apenas. 
d) I, II e III, apenas. 
 
QUESTÃO 05 
O Custo de capital pode ser definido como os custos por recursos próprios ou de terceiros usados pela 
organização e, para todo investimento deve preceder uma análise de viabilidade econômico-financeira, 
com o intuito de avaliar as possíveis alternativas de retorno ao capital investido que pode ser: 
a) 0% e 100%. 
b) -100% e +100%. 
c) 0 e infinito ∞. 
d) -100% e infinito ∞.. 
 
QUESTÃO 06 
Com a finalidade de conhecer o percentual de endividamento geral o gestor da empresa ao seu gerente 
financeiro analisasse a Demonstrações Contábeis a baixo que apresentou um resultado do índice de 
endividamento geral de: 

Balanço Patrimonial  

Ativo  Passivo 

Ativo Circulante 95.000 Passivo Circulante 69.000 

Disponibilidades 28.000     

Créditos 43.000     

Estoques 18.000     

Ativo Não Circulante 105.000 Não Circulante 41.000 

Realizável a Longo prazo 65.000     

Investimentos 12.000     

Imobilizado 28.000 Patrimônio Líquido 90.000 

    Cap. Social 60.000 

    Reservas de Lucros 30.000 

        

Total do Ativo 200.000 Total passivo e PL 200.000 

a) 0.96 
b) 1,16 
c) 0,65 
d) 0,55 
 

DISCIPLINA: ANÁLISE DE CUSTOS/PROFª ANA PAULA BARBOSA 
QUESTÃO 07 
A empresa Minas Gerais S/A produz no 1º Semestre de 2025 um só produto e possui a seguinte 
estrutura de gastos e margem de contribuição: 
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Custos e despesas variáveis  por 
unidade 

R$ 1.500,00 

Margem de contribuição por unidade R$ 500,00 
Custos e despesas fixas totais R$ 900.000,00 

 
Com base nos dados acima, qual deverá ser a receita total que irá produzir lucro antes dos juros e do 
imposto de renda (lucro operacional) de 10% das vendas e qual deverá ser o valor do ponto de equilíbrio 
(contábil) em unidades, respectivamente?  
a) R$ 6.000.000,00 e 3.000 unidades. 
b) R$ 3.600.000,00 e 1.800 unidades. 
c) R$ 3.600.000,00 e 3.000 unidades. 
d) R$ 6.000.000,00 e 1.800 unidades. 
 
QUESTÃO 08 
A empresa Frutal Ltda que produz e vende 20.000 unidades de um único produto, possui um preço de 
venda unitário de R$ 120,00 e possui os demais dados: 
 

Vidro e Mão de Obra Direta R$ 300.000,00 ao mês 
Despesa Variável R$ 100.000,00 ao mês 
Custo Fixo R$ 250.000,00 ao mês. 
Despesa Fixa R$ 50.000,00 ao mês. 
Patrimônio Líquido R$ 400.000,00 ao mês. 
Taxa de atratividade (remuneração do capital próprio investido ou custo de capital) 20% ao 
mês. 
Depreciação 10% dos CDF (custos ou gastos não desembolsáveis). 

 
Preocupados com o desempenho da empresa, seus gestores estão aflitos com a análise sobre a relação 
do volume x custo x lucro. Para subsidiar a decisão dos gestores, foram solicitadas a você, na qualidade 
de analista de custos da empresa, qual a receita total do ponto de equilíbrio (econômico)? 
a) R$ 324.000,00. 
b) R$ 396.000,00. 
c) R$ 456.000,00. 
d) R$ 360.000,00. 
 
QUESTÃO 09 
Quando se refere à análise da relação Custo X Volume X Lucro, se faz necessário o entendimento sobre 
os conceitos e importância. Saber efetuar o cálculo e interpretar os resultados da Margem de 
Contribuição, Pontos de Equilíbrio e Margem de Segurança se torna importante. Pois essas informações 
auxilia o gestor a tomar decisões. De acordo com as afirmações abaixo, assinale a Alternativa Correta. 
I – O Ponto de Equilíbrio Financeiro (PEF) é representado pelo volume de vendas necessários para que 
a empresa possa cumprir com seus compromissos financeiros.  
II – O Ponto de Equilíbrio Econômico (PEE) representa o valor que cobrirá os Custos e Despesas Fixas 
da empresa e proporcionará o lucro. É um conceito de extrema importância para o Custeio Variável e 
para a tomada de decisões gerencias. Em termos de produto é a diferença entre o Preço de Venda e a 
soma dos Custos e Despesas Variáveis. 
III – O Ponto de Equilíbrio Contábil (PEC) ocorre quando a margem de contribuição se iguala aos custos 
fixos ou aos custos e despesas fixas, é chamado de PONTO DE EQUILÍBRIO (BREAK EVEN POINT). E 
indica o nível de atividade no qual a empresa tem lucro zero, ou seja, onde os custos totais ou custos e 
despesas totais são iguais às receitas totais. 
IV – Quando a empresa possui a receita maior que a MS, e essa margem de segurança for maior que o 
Custo e Despesa Variável, a empresa tem lucro. Quando aumenta o custo fixo total, o ponto de equilíbrio 
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aumenta, em quantidade e valor, e o preço de venda se mantém constante. A MS pode ser expressa em 
valor, unidades ou percentual. 
V - A Margem de contribuição é a quantia (ou índice) das vendas que excede as vendas da empresa no 
ponto de equilíbrio. A margem de contribuição representa quanto que as vendas podem cair sem que a 
empresa incorra em prejuízo. 
a) Apenas I, II e III estão incorretas.    
b) Apenas II, IV e V estão incorretas.              
c) Apenas III e IV estão incorretas.   
d) Apenas IV e V estão incorretas. 
 
QUESTÃO 10 
Suponha que determinada empresa atinge seu ponto de equilíbrio contábil (lucro zero) vendendo 300 
unidades de seu produto, conforme discriminado na tabela abaixo.  
 

A empresa deseja avaliar o impacto de aumentar, simultaneamente, no próximo período, os custos fixos 
para R$ 3.000,00, o preço de venda unitário para R$ 35,00, o custo variável por unidade para R$ 10,00 
e as despesas variáveis para R$ 5,00. Além disso, ela pretende ter uma despesa fixa de R$ 1.000,00 e 
uma depreciação no valor de R$ 500,00 (que corresponde a 12,5% do CDF). Considerando que essa 
empresa implemente todas as alterações projetadas para o próximo período, para atingir o ponto de 
equilíbrio (financeiro), as unidades vendidas e a receita total serão respectivamente: 
a) 175 unidades e R$ 6.125,00.                    
b) 200 unidades e R$ 7.000,00.     
c) 100 unidades e R$ 3.500,00.                    
d) 150 unidades e R$ 5.250,00. 
 
QUESTÃO 11 
A direção da empresa Iturama Ltda apresentou as seguintes informações referente ao ano de 2024: 

Custos e despesas variáveis por unidade R$ 30,00 
Quantidade 200.000 unidades 
Margem de contribuição por unidade R$ 40,00 
Custos e despesas fixas totais R$ 2.000.000,00 

Com base nas informações fornecidas, qual a margem de segurança em percentual, unidades e valores, 
respectivamente?  
a) 25%; 50.000 unidades e R$ 3.500.000,00. 
b) 75%; 150.000 unidades e R$ 10.500.000,00. 
c) 2,5%; 5.000 unidades e R$ 350.000,00. 
d) 7,5%; 15.000 unidades e R$ 1.500.000,00. 
 
QUESTÃO 12 
A Cia Mineirinho fabrica equipamentos de torno e solda. Em um determinado mês, produz e vende 600 
unidades ao preço unitário de R$ 3.000,00. A estrutura de margem de contribuição, custos e despesas 
da empresa é a seguinte:  

1. Margem de Contribuição R$ 1.000,00 por unidade 
2. Custos e Despesas Fixas R$ 700.000,00 por mês 

Com base nos dados apresentados é correto afirmar: 
a) O ponto de equilíbrio da empresa se dá após a venda de 600 unidades. 
b) O resultado da empresa é nulo. 
c) A empresa opera com uma margem de segurança de 42%. 

Demonstração do lucro (no ponto de equilíbrio) 
Vendas: 300 unidades a R$ 10,00 R$ 3.000,00 100% 
(-) Custos variáveis: 300 unidades a R$ 3,00 (R$ 900,00)  (30%) 
(-) Despesas variáveis: 300 unidades a R$ 1,50 (R$ 450,00) (15%) 
(=) Margem de Contribuição R$ 1.650,00   55% 
(-) Custos fixos (R$1.650,00) (55%) 
(=) Lucro  R$ 0,00   0 % 
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d) A empresa apura, no período, um prejuízo de R$ 100.000,00. 
 

DISCIPLINA: ECONOMIA POLÍTICA/PROF. TUTOR MÁRIO 
QUESTÃO 13 
A transição do feudalismo para o capitalismo na Europa Ocidental foi marcada por profundas 
transformações econômicas e sociais. Qual dos fatores abaixo está mais diretamente relacionado à 
consolidação do capitalismo como novo modo de produção? 
a) A manutenção da servidão como base das relações de trabalho, garantindo estabilidade social. 
b) A expansão do comércio, o surgimento dos mercados urbanos e a acumulação primitiva de capital. 
c) O fortalecimento do poder dos senhores feudais e a descentralização política. 
d) A estagnação das forças produtivas e o isolamento das comunidades rurais. 
 
QUESTÃO 14 
A expansão do capitalismo ao longo dos séculos XIX e XX foi acompanhada por ciclos de crescimento e 
crise. Qual das alternativas abaixo expressa corretamente um fator estrutural que contribui para as 
crises periódicas do sistema capitalista? 
a) A distribuição equitativa da renda entre todas as classes sociais, que reduz o consumo. 
b) A tendência à superprodução em relação à capacidade de consumo da sociedade. 
c) A ausência de inovação tecnológica, que limita a competitividade entre empresas. 
d) O controle estatal absoluto sobre os meios de produção, que elimina a concorrência. 
 

DISCIPLINA: METODOLOGIA CIENTÍFICA/PROFª TUTORA ALDENI 
QUESTÃO 15 
Para Lakatos e Marconi (2009, p. 18, grifos nossos) o senso comum “não se distingue do conhecimento científico 
nem pela veracidade nem pela natureza do objeto conhecido: o que os diferencia é a forma, o modo ou o método 
e os instrumentos do ‘conhecer”. Todavia, recebe pejorativamente a denominação de conhecimento vulgar ou 
popular. 
O senso comum também é capaz de produzir aquilo que as ciências chamam de dogma. 
Assinale a alternativa que exemplifica um tipo de dogma. 
a) Na biologia, por exemplo, os primeiros estudos sobre as células, os quais não apontaram a existência de 
organelas celulares. 
b) A reflexão sobre os fatos e problemas que cercam o ser humano, sempre na tentativa de compreender e 
problematizar, mas tem a intenção de resolvê-los. 
c) Os desenhos (pinturas rupestres) com a finalidade de se comunicarem e de se expressarem. 
d) As ações dos terroristas islâmicos, que se vestem de bombas e sacrificam sua vida para matar muitas outras 
que não sigam a sua religião. 
 
QUESTÃO 16 
Os tipos de pesquisas podem ser classificados de acordo com o seu objetivo geral e, segundo Gil (2002), podem 
ser divididas em pesquisas exploratórias, descritivas e explicativas. Os objetivos, como lembra Mattar Neto 
(2014), estão relacionados com os propósitos do estudo, ou seja, o que você quer estudar e para quê. 
Sobre os tipos de pesquisa, analise o trecho: 

“Na testagem do efeito de um medicamento sobre uma determinada doença, onde temos dois grupos de 
indivíduos, um no qual o medicamento foi aplicado e outro não. No final, o pesquisador compara a evolução 
da doença entre os grupos.” 

Indique a qual tipo de pesquisa o trecho se refere: 
a) Pesquisa exploratória. 
b) Pesquisa descritiva. 
c) Pesquisa explicativa. 
d) Pesquisa bibliográfica. 
 

DISCIPLINA: DIREITO E LEGISLAÇÃO TRABALHISTA/TUTORA PROFª JULIANA 
QUESTÃO 17 
Assinale a alternativa INCORRETA: 
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a) O contrato de trabalho pode ser entendido como uma relaça o jurí dica entre empregado e empregador, 
em que o primeiro vende ao segundo sua força de trabalho em troca do recebimento de uma 
remuneraça o. 
b) O contrato por prazo indeterminado e  uma forma comum de contrataça o. Aquele que determinar o 
prazo devera  prova -lo na forma do Direito. Caso isso na o seja comprovado, sera  considerado um 
contrato por prazo indeterminado. 
c) O contrato por prazo determinado e  definido pelo artigo 443 da CLT (BRASIL, 1943) como “o contrato 
de trabalho cuja vige ncia dependa de termo prefixado ou da execuça o de serviços especificados ou ainda 
da realizaça o de certo acontecimento suscetí vel de previsa o aproximada”. 
d) O contrato por prazo determinado e  definido como uma forma comum de contrataça o, tendo uma 
duraça o indefinida no tempo. 
 
QUESTÃO 18 
Assinale a alternativa CORRETA: 
a) De acordo com o artigo 3º da CLT, “considera-se empregada toda pessoa fí sica que prestar serviços 
de natureza na o eventual a empregador, sob a depende ncia deste e mediante sala rio”. 
b) Considera-se empregada toda pessoa jurí dica que presta serviço de natureza eventual a empregador, 
independentemente deste e mediante sala rio. 
c) o contrato de trabalho deve ser gratuito ou oneroso. Ou seja, nem sempre deve prever o pagamento 
de sala rio. 
d) Se a atividade executada na o tem relaça o com as atividades normais do patra o, o serviço sera  
considerado eventual, e aquele que o presta sera  considerado um empregado. 
 

DISCIPLINA: CONTABILIDADE GERAL II 
QUESTÃO 19 
Considerando que uma entidade apurou no final do exercício um lucro líquido antes do Imposto de 
Renda e Contribuição Social no valor de R$ 30.000,00, qual o valor da provisão do Imposto de Renda 
apurado no Exercício Contábil? 
a) R$ 7.500,00            
b) R$ 6.500,00                
c) R$ 5.500,00                  
d) R$ 4.500,00 
 
QUESTÃO 20 
Considerando que uma entidade apurou no final do exercício um lucro líquido antes do Imposto de 
Renda e Contribuição Social no valor de R$ 70.000,00, qual o valor da provisão da Contribuição Social 
apurada no Exercício Contábil? 
a) R$ 10.500,00             
b) R$ 6.300,00                   
c) R$ 17.500,00                  
d) R$ 15.500,00 
 


